Manuel de l’utilisateur

Du logiciel
Pharmacie Super Plus
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1. Introduction
Qu’est-ce que ce logiciel?

Ce logiciel offre différents services permettant à une pharmacie de gérer efficacement les prescriptions, les fournisseurs ainsi que les clients ci-associant.

Généralités

Ce logiciel a été développer en langage de programmation COBOL sous des machines Alpha. Il est donc développer exclusivement dans un but utilitaire de gestion de pharmacie.

Fonctionnement général

De façon générale, l’usager utilisera des chiffres pour pouvoir choisir les options qu’il souhaite obtenir. Entre autre, la touche 0 sur le clavier permettra de quitter l’option en cours d’utilisation lorsqu’on est dans un menu. Il n’y a pas besoin d’appuyer sur ENTER pour choisir une option, il suffit d’utiliser la lettre correspondante au début de la ligne juste avant le tiret. Exemple : « 1 – Saisir des transactions », on appuiera sur 1.

Lancement

Pour lancer se programme sur un système d’exploitation du Open-VMS, on emploiera la commande RUN, suivit du nom du logiciel.  On tapera donc la commande suivant sur le prompt VMS ($):

	RUN SUPERPLUS


2. Interface utilisateur

Menu principal

Le logiciel est construit de façons a toujours revenir au menu principal.  Dont voici son aspect :
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Celui-ci permet d’obtenir les différentes options disponibles se divisant en trois principales catégories : saisie des transactions, entretien des fichiers et produire les rapports.

Option Saisir Transaction

Le menu de saisir transaction permet d’offrir les possibilités d’effectuer des ventes de produits avec ou sans prescription. 
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On retrouvera donc trois différents menus possibles, soit les suivants : Entrer une nouvelle prescription, renouvellement d’une prescription et enfin entrer une vente sans ordonnance. Pour obtenir l’entrer d’une nouvelle prescription, on enfoncera la touche 1. Pour effectuer un renouvellement de prescription, on enfoncera la touche 2. Pour faire une vente sans prescription, on appuiera sur la touche 3. Enfin, si vous vous êtes trompé, on appuiera sur la touche 0. Lequel permet de passer au menu supérieur, soit le Menu Principal. Vous remarquerez qu’un message en bas de l’écran attendra votre réaction et affichera le message suivant : « Entrer votre choix? », celui-ci restera la tant et aussi longtemps que vous n’aurez pas enfoncer l’une des quatre touches possible : 0, 1,2 ou 3.

Option Entretien des fichiers

Le menu de d’entretien des fichiers permet d’offrir les possibilités d’effectuer les mises-a-jour approprié sur les clients, fournisseurs, médecin et médicament. 
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On retrouvera donc quatre différents menu possibles, soit les suivants : Modifier la liste des clients, modifier la liste des fournisseurs, modifier la liste des médecins et enfin modifier la liste des médicaments. Pour obtenir le menu des clients, on enfoncera la touche 1. Pour atteindre le menu des médecins, on enfoncera la touche 2. Pour manipuler les médicaments, on appuiera sur la touche 3. Et finalement pour modifier les informations sur le fournisseurs, on enfoncera la touche 4. Enfin, si vous vous êtes tromper, on appuiera sur la touche 0. Lequel permet de passer au menu supérieur, soit le Menu Principal. Vous remarquerez qu’un message en bas de l’écran attendra votre réaction et affichera le message suivant : « Entrer votre choix? », celui-ci restera la tant et aussi longtemps que vous n’aurez pas enfoncer l’une des quatre touches possible : 0, 1,2, 3 ou 4.

Option Modification des clients

Le menu de modification des clients permet d’offrir les possibilités d’effectuer les mises-a-jour approprié sur les clients. On parle aussi bien d’ajout, modification, suppression ou tout simplement d’une consultation.
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On retrouvera donc quatre différents menu possibles, soit les suivants : Ajouter un nouveau client, modifier un client, supprimer en un et enfin la consultation de celui-ci. Pour ajouter un client, on enfoncera la touche 1. Pour modifier un client, on enfoncera la touche 2. Pour supprimer un client, on appuiera sur la touche 3. Et finalement connaître les informations sur le client, on enfoncera la touche 4. Enfin, si vous vous êtes tromper, on appuiera sur la touche 0. Lequel permet de passer au menu supérieur, soit le Menu Principal. Vous remarquerez qu’un message en bas de l’écran attendra votre réaction et affichera le message suivant : « Entrer votre choix? », celui-ci restera la tant et aussi longtemps que vous n’aurez pas enfoncer l’une des quatre touches possible : 0, 1,2, 3 ou 4.

Écran de saisie d’Ajouter Client

L’écran de saisie d’ajout de nouveau client d’ajouter des clients n’étant pas déjà existant dans la liste des clients. On pourra par l’intermédiaire de cette écran saisir un nouveau client, avec son nom, son prénom, son adresse, sa ville, sa date de naissance, son code postal, son sexe, son type, son numéro de police d’assurance et sa compagnie s’il y a lieu ainsi que son numéro de téléphone. Voici l’écran de saisie des informations pour ajouter un nouveau client :
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Voici la signification des différents items :

· L’item « Nom » sera l’endroit où on entrera le nom de famille du client.

· L’item « Prénom » sera l’endroit où on pourra écrire le prénom du client

· L’item « Adresse » permettre d’indiquer l’adresse de domicile du client.

· Dans l’item « Ville », on pourra inscrire la ville où réside actuellement le client.

· L’item « Code postal » offrira la possibilité d’indiquer le code postal du client.

· L’item « Téléphone » sera utiliser pour rejoindre le client par téléphone.

· L’item « Sexe » indique que le client est un homme (M) ou une femme (F).

· L’item « Type » définit le type règlement de paiement, c’est-à-dire la façon dont normalement le client réglera le montant. Donc, s’il est assurer, en fonction d’un statue d’autochtone.

	Item
	Description

	1-Client assure
	S’il s’agit d’un client possédant une assurance.

	2-Autochtone
	S’il s’agit d’un citoyen d’origine ancestrale, comme les Amérindiens et les Inuits par exemple.

	3-Personne âgé
	Si la personne est couverte à cause de âge supérieur ou égal à 60 ans.

	4-Sans assurance
	Si la personne ne dispose d’aucune assurance et quel doit d’effrayer les coûts elle-même.

	5-Assiste Social
	Si la personne est un assisté social, et quel est en dessous du niveau de vie minimal.


· L’item « No. Police d’Assurance » est utiliser dans le cas d’une personne assuré avec une police d’assurance du client.

· L’item « Compagnie » sera employée pour désigne le nom de la compagnie d’assurance du client.

· L’item « Date de naissance » est le date de naissance quand le client est né.

Option Modification des fournisseurs

Le menu de modification des fournisseurs permet d’offrir les possibilités d’effectuer les mises-a-jour approprié sur les fournisseurs. On parle aussi bien d’ajout, modification, suppression ou tout simplement d’une consultation.
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On retrouvera donc quatre différents menu possibles, soit les suivants : Ajouter un nouveau fournisseur, modifier un fournisseur, supprimer un et enfin la consultation de celui-ci. Pour ajouter un fournisseur, on enfoncera la touche 1. Pour modifier un fournisseur, on enfoncera la touche 2. Pour supprimer un fournisseur, on appuiera sur la touche 3. Et finalement connaître les informations sur le fournisseur, on enfoncera la touche 4. Enfin, si vous vous êtes tromper, on appuiera sur la touche 0. Lequel permet de passer au menu supérieur, soit le Menu Principal. Vous remarquerez qu’un message en bas de l’écran attendra votre réaction et affichera le message suivant : « Entrer votre choix? », celui-ci restera la tant et aussi longtemps que vous n’aurez pas enfoncer l’une des quatre touches possible : 0, 1,2, 3 ou 4.

Écran de saisie d’Ajouter Fournisseur

L’écran de saisie d’ajout de fournisseur permet d’ajouter des fournisseurs n’étant pas déjà existant dans la liste des fournisseurs. On pourra par l’intermédiaire de cette écran saisir un nouveau fournisseur, avec son nom, son adresse, sa ville, son numéro de téléphone, ainsi que son FAX. Voici l’écran de saisie des informations pour ajouter un nouveau fournisseur :
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Voici la signification des différents items :
· Vous remarquerez qu’en dessous de l’écriteau « Fournisseur » est indiquer « Nom ». Vous rentrez donc à cette endroit le nom du nouveau fournisseur que vous souhaitez entrer. Le nom comprend aussi bien, le prénom, que le nom, ou qu’un nom de compagnie tel Québécor, ou encore qu’un nom d’un représentant.

· L’item « Adresse » vous permet d’indiquer une adresse de rue (avec son numéro) correspondant à votre fournisseur.

· L’item « Ville » vous offrira de son côté la possibilité d’entrer la ville où votre fournisseur est située.

· L’item « Téléphone » signifie le numéro de téléphone ou vous pouvez le joindre pour faire votre commande.

· L’item « FAX » définit le numéro de téléphone que vous utiliserez pour lui envoyer des FAX, lors de commande par exemple.

Écran de saisie d’Ajouter Médecin

Cette écran permet de saisir un nouveau médecin n’étant pas déjà dans la liste des médecins. Ces informations sont très importante car sinon aucune prescription ne pourra être entrer, puisque une prescription ne peut être prescrit sans numéro de permis associé a un médecin.
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Voici la signification des différents items :
· Vous remarquerez qu’en dessous de l’écriteau « Médecin » est indiqué « Numéro de permis ». Vous rentrez donc à cette endroit le numéro de permis du médecin prouvant hors de tout doute que le médecin pratique actuellement la médecine et qu’il a le droit de prescrire des médicaments.
· A l’item « Nom », vous entrer le nom de famille du médecin.
· A l’item « Prénom », vous entrez le prénom du médecin.
· L’item « Adresse » vous permet d’indiquer une adresse de rue (avec son numéro) correspondant au lieu où le médecin pratique sa profession.

· L’item « Ville » vous offrira de son côté la possibilité d’entrer la ville où le médecin pratique sa profession.

· L’item « Code postal », c’est le code postal du lieu de pratique du médecin.

· L’item « Téléphone » signifie le numéro de téléphone où on peut joindre le médecin à son lieu de pratique.

3. Référence

Cette section est réservé au référence que l’utilisateur pourra être tenté d’utiliser pour se repérer.
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Voici les différentes combinaisons clavier permettant d’atteindre un des différents écran de saisie en partant du menu principal.
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